

ГБОУ "ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР" г. Невинномысска ОКАЗЫВАЕТ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ, ПОСТРАДАВШИМ ОТ ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ И НАСИЛИЯ

Семейное насилие является достаточно актуальной проблемой современного общества. Для детей, подвергающихся жестокому обращению со стороны родителей, семья играет травмирующую роль и становится источником отрицательного воздействия, препятствует здоровой социализации личности ребенка, а тем самым разрушает фундамент безопасности общества, создает угрозу здоровью, интеллектуальному и нравственному развитию ребенка.

В последние годы особое внимание стало уделяться поиску путей предотвращения родительской жестокости в отношении детей и разработке конкретных программ оказания социальной помощи и поддержки детям-жертвам насилия.

Государственное образовательное учреждение «Центр психолого-медико – социального сопровождения» города Невинномысска принимает активное участие в реализации данного направления. Эти мероприятия часть плана ежегодной профилактической и просветительской деятельности Центра.

В этом году наш Центр получил Грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в рамках реализации Комплекса мер Ставропольского края, направленного на оказание помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения, обеспечение безопасности детей «Ценю жизнь» на 2022 – 2023 гг., который реализуется при поддержке Министерства труда и социальной защиты населения и Министерства образования Ставропольского края.

Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, создан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 марта 2008 года № 404 «О создании Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации». Учредителем Фонда от имени Российской Федерации является Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации.

В рамках мероприятий Комплекса мер Ставропольского края «Ценю жизнь» в нашем Центре создано специально организованное пространство «Зона безопасности», которое будет включать два изолированных помещения, оснащенных специализированным оборудованием: «Зеленую комнату» и «Сенсорную гостиную» (сенсорную комнату).

Зона безопасности предназначена для реализации задач диагностики, коррекции и реабилитации детей, ставших жертвами насилия и жестокого обращения в комфортных, спокойных и безопасных условиях специально организованного пространства.

В рамках работы специально организованного пространства «Зона безопасности», помощь оказывается следующим категориям граждан:

- несовершеннолетние, подвергшиеся жестокому обращению и преступным посягательствам или ставшие свидетелями, участниками противоправных действий, случаев насилия, жестокого обращения, в том числе участвующих в следственных мероприятиях;
- несовершеннолетние, проявляющие жестокость и насилие по отношению к другим детям;
- родители (законные представители) выше обозначенных категорий несовершеннолетних, а также не выполняющие надлежащим образом свои обязанности по воспитанию, обучению и содержанию детей.

Таким образом, в соответствии с программой Комплекса мер «Ценю жизнь» специалисты Центра отказывают помощь несовершеннолетним, ставшим участниками следственных действий по факту насилия или жестокого обращения. По договору наши специалисты работают со Следственным комитетом, Полицией, Отделом опеки и попечительства, Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Невинномыска, образовательными организациями и Управлением образования администрации города Невинномыска.

